
Čerpadlo vyčerpá 180 litrů vody ze studny hluboké 15 m za půl minuty. Urči jeho výkon. 

Jaký je příkon čerpadla, je-li jeho účinnost 80%?  

Řešení: 

V = 180 l = 0,18 m3, h = 15 m, t = 30 s, ρv = 1 000 kg/m3, g = 10 N/kg,  = 80 % = 0,8 

Pv = ? W, Pp = ? W 

Hmotnost vyčerpané vody je dána vztahem 

                        

Práce potřebná na vyčerpání vody o hmotnosti 180 kg z hloubky 15 m je 

                               

Výkon čerpadla 

    
 

 
  
      

  
       

Ze vztahu pro účinnost 
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pak pro příkon Pp dostáváme 
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Odpověď: 

Čerpadlo má výkon 900 W a příkon 1 125 W. 


